ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΣΤΗ ΒΙΟΛΟΓΙΑ ΓΕΝΙΚΗΣ ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ Γ¨ ΛΥΚΕΙΟΥ 
ΘΕΜΑ 1ο 
1 : α 2 : γ 3 : γ 4 : α 5 : β 

ΘΕΜΑ 2ο 
1. Από τη σελίδα 18 του σχολικού βιβλίου : « Οι ιοί εξασφαλίζουν από τον ξενιστή τους ….. υποχρεωτικά ενδοκυτταρικά παράσιτα ». 

2. Από τη σελίδα 31 του σχολικού βιβλίου : « Τα δέρµα εµποδίζει αποτελεσµατικά …… και εµποδίζουν την εγκατάστασή τους σ’ αυτήν ». 

3. Από τη σελίδα 72 του σχολικού βιβλίου : « Ο όρος ποικιλότητα αναφέρεται …. είναι και περισσότερο σταθερά ». 

4. Από τη σελίδα 89 του σχολικού βιβλίου : « Η ανταλλαγή του νερού …….. από το χερσαίο περιβάλλον ». 

ΘΕΜΑ 3ο 
Α.1. Ο τύπος της ανοσίας που επιτυγχάνεται µε την χορήγηση του αντιτετανικού ορού είναι παθητική Ανοσία. Στην παθητική ανοσία χορηγούνται στον οργανισµό έτοιµα αντισώµατα που έχουν παραχθεί από άλλο οργανισµό. 

Α.2. Από τη σελίδα 40 του σχολικού βιβλίου : « παθητική ανοσία µπορεί να επιτευχθεί ……. άλλο άτοµο ή ζώο ». 

Β.1. Ο τύπος ανοσίας που επιτυγχάνεται στην περίπτωση που τα αντισώµατα παράγονται από τον ίδιο τον οργανισµό είναι ενεργητική ανοσία. 

Β.2. Από τη σελίδα 39 του σχολικού βιβλίου : « Στην ενεργητική ανοσία …….. και φυσικά δεν τη µεταδίδει ». 

ΘΕΜΑ 4ο 
Α. 
• φυτοπλακτόν → ζωοπλακτόν → κυπρίνος → πέστροφα → πελαργός 

• φυτοπλακτόν → γυρίνος → κυπρίνος → πέστροφα → πελαργός 

• φυτοπλακτόν → γυρίνος → πέστροφα → πελαργός 

• φυτοπλακτόν → γυρίνος → πελαργός 

• υδρόβια φυτά → λιβελούλα → βάτραχος → πελαργός 

• υδρόβια φυτά → γυρίνος → κυπρίνος → πέστροφα → πελαργός 

• υδρόβια φυτά → γυρίνος → πέστροφα → πελαργός 

• υδρόβια φυτά → γυρίνος → πελαργός 

Β. 

• Παραγωγούς → φυτοπλακτόν, υδρόβια φυτά 

• καταναλωτές 1ης τάξης : → ζωοπλακτόν, γυρίνος, λιβελούλα 

• καταναλωτές 2ης τάξης : → κυπρίνος, πέστροφα, πελαργός, βάτραχος 

• καταναλωτές 3ης τάξης : → πέστροφα, πελαργός 

• καταναλωτές 4ης τάξης : → πελαργός 

Γ. Ως καταναλωτές 2ης και 3ης τάξης συµπεριφέρονται ταυτόχρονα οι οργανισµοί : πέστροφα και πελαργός. 

∆. Στην τροφική αλυσίδα : υδρόβια φυτά → λιβελούλα → βάτραχος → πελαργός 

Εάν η ενέργεια που εµπεριέχεται στον πληθυσµό της λιβελούλας είναι 1000 KJoules. Τότε η ενέργεια η οποία εµπεριέχεται στον πληθυσµό των βατράχων είναι 

100 KJoules. και αυτό διότι από τη σελίδα 77 του σχολικού βιβλίου : « Η ενέργεια µε τη µορφή της χηµικής ενέργειας …. τα οποία αποικοδοµούνται ». 

Ε. Λόγω του ότι δηµιουργείται το φαινόµενο του ευτροφισµού. Έχουµε :…. από τη σελίδα 108 του σχολικού βιβλίου : « Όσον αφορά το φαινόµενο αυτό έως …… όπως τα ψάρια που πεθαίνουν από ασφυξία ». Άρα τα ψάρια πέστροφες και κυπρίνοι θα πεθάνουν από σφυξία. 

